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INSTRUCTIONS FOR USE g
MODEL: TM180, TM181 il complotely
~ AC: 100-240VAC 50-60Hz
= DC: 60W » 5A @ 12V
A2 MODE D’EMPLOI
Thermally adjusted- IMPORTANT: a lire avant

d'utiliser I'appareil

MODO DE EMPLEQ E
IMPORTANTE: a leer antes de
utilizar el aparato

INSTRUGOES DE UTILIZAGAOD
IMFOF{TANTE: Ler antes de
utilizar.

* ANWENDUNGSVORSCHRIFTEN DE
WICHTIG: Vollstandig vor der
Benutzung lesen

GEBRUIKSAANWIJZING ‘
BELANGRIJK: Lees volledig voor
gehruik

ISTRUZIONI PER L'USO j
IMPORTANTE: da leggere prima
¢ di utilizzare I'apparecchio

INSTRUKTIONER

VIKTIGT' 14s féljande fullsténdiga
instruktioner for anvandningen
innan du anvénder laddaren

- o 1 x 12V
B STD / AGM-MF / GEL
3 - 240Ah (charge within 48 hours)

Automatic charger for 12V lead/acid batteries e Chargeur automatique pour
hatteries 12V plomb-acide ¢ Cargador automatico para bhaterias 12V
plomo-acido e Carregador automatico para baterias de 12V chumbo/acido °
Automatische Ladegerat fiir 12V Blei-Saure Batterien e Automatische lader
voor 12V loodzuur accu’s e Caricabatterie automatico per hatterie 12V
piombo-acido e Automatisk diagnostisk laddare for 12V blybatterier
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LED indications (illustration 1)
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LEDs #3 & 4

Early warning of hattery problems / Avertissement anticipé des
problémes de batterie (illustration 2)
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ES CONGERNANT LA SEGURITE
CONSERVER CES INSTRUGTIONS. GE MANUEL CONTIENT DES INSTRUCTIONS
IMPORTANTES CONCERNANT LA SECURITE ET LE FONCTIONNEMENT DU
GHARGEUR OPTIMATE 6.
CHARGEUR AUTOMATIQUE POUR BATTERIES 12V PLOMB-AGIDE [IFR

NE CONVIENT PAS POUR LES BATTERIES NiCd, NiVIH, Li-lon OU NON RECHARGEABLES.

AVERTISSEMENT : .
N'utiliser 'appareil qu'a l'intérieur. Ne pas exposer  [a pluie ou & la neige. Appareil de Classe II.

a) CONSERVER CES INSTRUCTIONS. CE MANUEL CONTIENT DES INSTRUCTIONS IMPORTANTES CONCERNANT LA SECURITE ET
LE FONCTIONNEMENT.

b) IL EST DANGEREUX DE TRAVAILLER A PROXIMITE D'UNE BATTERIE AU PLOMB. LES BATTERIES PRODUISENT DES GAZ
EXPLOSIFS EN SERVICE NORMAL. IL EST AUSSI IMPORTANT DE TOUJOURS RELIRE LES INSTRUCTIONS AVANT D'UTILISER LE
CHARGEUR ET DE LES SUIVRE A LA LETTRE,

¢) POUR REDUIRE LE RISQUE D'EXPLOSION, LIRE CES INSTRUCTIONS ET CELLES QUI FIGURENT SUR LA BATTERIE.

d) NE JAMAIS FUMER PRES DE LA BATTERIE OU DU MOTEUR ET EVITER TOUTE EFINCELLE OU FLAMME NUE A PROXIMITE DE
CES DERNIERS. ,

£) UTILISER LE CHARGEUR POUR CHARGER UNE BATTERIE AU PLOMB UNIQUEMENT, CE CHARGEUR N'EST PAS CONGU POUR
ALIMENTER UN RESEAU ELECTRIQUE TRES BASSE TENSION NI POUR CHARGER DES PILES SECHES. LE FAIT D'UTILISER LE
CHARGEUR POUR CHARGER DES PILES SECHES POURRAIT ENTRAINER L'ECLATEMENT DES PILES ET CAUSER DES BLESSURES
0U DES DOMMAGES,

) NE JAMAIS CHARGER UNE BATTERIE GELEE.

g) S'IL EST NECESSAIRE DE RETIRER LA BATTERIE DU VEHICULE POUR LA CHARGER, TOUJOURS DEBRANCHER LA BORNE DE
MISE A LA MASSE EN PREMIER. S'ASSURER QUE LE COURANT AUX ACCESSOIRES DU VEHICULE EST COUPE AFIN D'EVITER LA
FORMATION D'UN ARC.

h) PRENDRE CONMAISSANCE DES MESURES DE PRECAUTION SPECIFIEES PAR LE FABRICANT DE LA BATTERIE, P. EX., VERIFIER
S'IL FAUT ENLEVER LES BOUCHONS DES CELLULES LORS DU GHARGEMENT DE LA BATTERIE, ET LES TAUX DE CHARGEMENT
RECOMMANDES.

i) I LE CHARGEUR COMPORTE UN SELECTEUR DE TENSION DE SORTIE, CONSULTER LE MANUEL DE L'USAGER DE LA VOITURE
POUR DETERMINER LA TENSION DE LA BATTERIE ET POUR S'ASSURER QUE LA TENSION DE SORTIE EST APPROPRIEE. SI LE
CHARGEUR N'EST PAS MUMNI D'UN SELECTEUR, NE PAS UTILISER LE GHARGEUR A MOINS QUE LA TENSION DE LA BATTERIE NE
SOIT IDENTIQUE A LA TENSION DE SORTIE NOMINALE DU CHARGEUR. i

j) NE JAMAIS PLACER LE CHARGEUR DIREGTEMENT SOUS LA BATTERIE A CHARGER OU AU-DESSUS DE CETTE DERNIERE. LES
GAZ OU LES FLUIDES QUI S'ECHAPPENT DE LA BATTERIE PEUVENT ENTRAINER LA CORROSION DU CHARGEUR OU
L'ENDOMMAGER. PLAGER LE CHARGEUR AUSSI LOIN DE LA BATTERIE QUE LES CABLES C.C. LE PERMETTENT.

k) NE PAS FAIRE FONCTIONNER LE CHARGEUR DANS UN ESPACE CLOS ET/OU NE PAS GENER LA VENTILATION.

1) METTRE LES INTERRUPTEURS DU CHARGEUR HORS CIRCUIT ET RETIRER LE CORDON C.A. DE LA PRISE AVANT DE METTRE
ET D'ENLEVER LES PINCES DU CORDON C.C. S'ASSURER QUE LES PINCES NE SE TOUCHENT PAS.
m) SUIVRE LES ETAPES SUIVANTES LORSQUE LA BATTERIE SE TROUVE DANS LE VEHIGULE.
UNE ETINCELLE PRES DE LA BATTERIE POURRAIT PROVOQUER L’EXPLOSION DE CETTE DERNIERE. POUR REDUIRE LE RISQUE
D'ETINCELLE A PROXIMITE DE LA BATTERIE :
(i) PLACER LES CORDONS C.A. ET C.C. DE MANIERE A EVITER QU'ILS SOIENT ENDOMMAGES PAR
LE CAPOT, UNE PORTIERE OU LES PIECES EN MOUVEMENT DU MOTEUR ;
(i) FAIRE ATTENTION AUX PALES, AUX COURROIES ET AUX POULIES DU VENTILATEUR AINSI QU'A
TOUTE AUTRE PIECE SUSCEPTIBLE DE CAUSER DES BLESSURES ; .
(il) VERIFIER LA POLARITE DES BORNES DE (A BATTERIE. LE DIAMETRE DE LA BORNE POSITIVE
(POS, P, +) EST GENERALEMENT SUPERIEUR A CELUI DE LA BORNE NEGATIVE (NEG, N, -) ;

(iv) DETERMINER QUELLE BORNE EST MISE A LA MASSE (RACCORDEE AU CHASSIS). S LA BORNE
NEGATIVE EST RACCORDEE AU CHASSIS (COMME DANS LA PLUPART DES CAS), VOIR LE POINT (v). SI LA
BORNE POSITIVE EST RACCORDEE AU CHASSIS, VOIR LE POINT (vi) ;
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(v) S LA BORNE NEGATIVE EST MISE A LA MASSE, RACCORDER LA PINCE POSITIVE (ROUGE) DU
CHARGEUR A LA BORNE POSITIVE (POS, P, +) NON MISE A LA MASSE DE LA BATTERIE. RACCORDER LA
PINCE NEGATIVE (NOIRE) AU CHASSIS DU VEHICULE OU AU MOTEUR, LOIN DE LA BATTERIE. NE PAS
RACCORDER LA PINCE AU CARBURATEUR, AUX CANALISATIONS D'ESSENCE NI AUX PIECES DE LA
CARROSSERIE EN TOLE. RACCORDER A UNE PIECE DU CADRE OU DU MOTEUR EN TOLE DE FORTE
EPAISSEUR ;

(vi) S1 LA BORNE POSITIVE EST MISE A LA MASSE, RACCORDER LA PINCE NEGATIVE (NOIRE) DU
CHARGEUR A LA BORNE NEGATIVE (NEG, N, -) NON MISE A LA MASSE DE LA BATTERIE. RACCORDER
LA PINCE POSITIVE (ROUGE) AU CHASSIS DU VEHICULE OU AU MOTEUR, LOIN DE LA BATTERIE. NE
PAS RACCORDER LA PINCE AU CARBURATEUR, AUX CANALISATIONS D "ESSENCE NI AUX PIECES DE LA
CARROSSERIE EN TOLE. RACCORDER A UNE PIECE DU CADRE OU DU MOTEUR EN TOLE DE FORTE
EPAISSEUR ;

(vii) BRANCHER LE CORDON D'ALIMEI:?TATION C.A. DU CHARGEUR ;

(viii) POUR INTERROMPRE L'ALIMENTATION DU CHARGEUR, METTRE LES INTERRUPTEURS HORS
CIRCUIT, RETIRER LE CORDON C.A. DE LA PRISE, ENLEVER LA PINCE RACCORDEE AU CHASSIS ET EN
DERNIER LIEU CELLE RACCORDEE A LA BATTERIE.

n) SUIVRE LES ETAPES SUIVANTES LORSQUE LA BATTERIE EST A L'EXTERIEUR DU VEHIGULE.

UNE ETINCELLE PRES DE LA BATTERIE POURRAIT PROVOQUER L'EXPLOSION DE CETTE DERNIERE. POUR REDUIRE LE RISQUE

D'ETINGELLE A PROXIMITE DE LA BATTERIE ;
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(i) VERIFIER LA POLARITE DES BORNES DE LA BATTERIE. LE DIAMETRE DE LA BORNE POSITIVE
(POS, P, +) EST GENERALEMENT SUPERIEUR A CELUI DE LA BORNE NEGATIVE (NEG, N, -);

(i) RACCORDER UN CABLE DE BATTERIE ISOLE No 6 AWG MESURANT AU MOINS 60 CM DE
LONGUEUR A LA BORNE NEGATIVE (NEG, N, -) ;

(iii) RACCORDER LA PINCE POSITIVE (ROUGE) A LA BORNE PQSITIVE (POS, P, +) DE LA BATTERIE ;

(iv) SE PLACER ET TENIR L'EXTREMITE LIBRE DU CABLE AUSSI LOIN QUE POSSIBLE DE LA BATTERIE,
PUIS RACCORDER LA PINCE NEGATIVE (NOIRE) DU CHARGEUR A L'EXTREMITE LIBRE DU CABLE ;

{V) NE PAS SE PLACER FACE A LA BATTERIE POUR EFFECTUER LE DERNIER RACCORDEMENT ;
(vi) RACCORDER LE CORDON D'ALIMENTATION C.A. DU CHARGEUR A LA PRISE ;

(vil) POUR INTERROMPRE L’ALIMENTATION DU CHARGEUR, METTRE LES INTERRUPTEURS HORS

CIRCUIT, RETIRER LE CORDON C.A. DE LA PRISE, ENLEVER LA PINCE RACCORDEE AU CHASSIS ET EN
DERNIER LIEU CELLE RAGCORDEE A LA BATTERIE. SE PLACER AUSSI LOIN QUE POSSIBLE DE LA BATTERIE
POUR DEFAIRE LA PREMIERE CONNEXION.
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CHARGEUR AUTOMATIQUE A FONCTION DIAGNOSTIC POUR BATTERIES
PLONMB-AGIDE A PARTIR DE 3Ah A 240Ah:

NE CONVIENT PAS POUR LES BATTERIES NiCd, NiMH, Li-lon OU NON RECHARGEABLES.

Taux de charge : 5 Ah / heure, capable de recharger en 48 heures une batterie de 200Ah.

Entrée : 100-240V~L maximum 1,5A. Le courant de sortie maxi est réglé automatiquement en fonclion des caractéristiques ;
de Ia batterle connectée, dans une plage de 0,4A & 5A, par le circuit de commande de sortie ampmatic™. E

IMPORTANT : LIRE ENTIEREMENT LES INSTRUCTIONS SUIVANTES AVANT D'UTILISER LE CHARGEUR

Cet aplpareil n'est pas desting a étre utilisé par des personnes (y compris des enfantsg possédant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant d'expérience et de connaissance,
sauf si elles hénéficient d'une surveillance ou ont re%u des instructions concernant l'utilisation de
I'appareil d'une personne responsable de leur sécurité, Les enfants doivent faire I'ohjet d'une surveillance
pour s'assurer gu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

AVERTISSEMENT DE SECURITE et REMARQUES: Les batteries émettent des GAZ EXPLOSIFS - il faut interdire les
flammes ou les étincelles & proximité,

Avant d'établir ou de rompre les connexions de courant continu  la balterie, déconnecter I'alimentation secteur. L'acide des
batteries est un puissant corrosif. Porter des vétements et lunettes protecteurs et éviter tout contact. En cas de contact accidentel,
laver immédiatement & I'eau et au savon, S'assurer que les bornes des batteries n& sont pas branlantes ; le cas échéant la batterie
dolt subir une évaluation professionnelle. Si les bornes sont corrodées, nettoyer & I'aide d'une brosse de cuivre ; si elles sont
grasses ou sales, nettoyer & I'aide d'un torchon trempé dans du détergent. Utiliser uniquement le chargeur si les cables et
connecteurs d'entrée et de sortie sont en bon état et non endommagés. Si le céble d'entrée est endommag, il est essentiel de le
faire remplacer par le constructeur, son agent de service autorisé ou un atelier qualifié, pour éviter tout danger. Protéaer le chargeur
contre les acides et fumées acides, I'humidité et un environnement humide, aussi bien durant I'usage que I'entreposage. Les dégals
résultant de la corrosion, de I'oxydation ou de couris-circuils internes ne sont pas couverts par la garantie. Durant le chargement,
éloigner le chargeur de la batlerie pour éviter la contamination par I'acide ou les vapeurs acides ou I'exposition a ceux-ci. En ¢as
d'utilisation horizantale, placer e chargeur sur une surface dure et plane, PAS en plastique, tissu ou culr. Utiliser les trous de fixation
de la base pour fixer le chargeur sur toute surface verticale appropriée et solide.

EXPOSITION AUX LIQUIDES : Ce chargeur est congu pour résister & 'exposition aux liquides qui tomberaient accidentellement
sur le boitier, ou & une pluie 1égére. Une exposition prolengée & des liquides fombants ou & la pluie est déconselller. Une durée de
vie supérieure résultera d'une telle précaution. Une panne due & I'oxydation résultant d'une pénétration de liquide dans les
composants électroniques, bloc connecteurs ou fiches, ne sera pas couverte par la garantie.

BRANCHEMENT DU CHARGEUR A LA BATTERIE

1. Débranchez I'alimentation secteur avant d'effectuer un branchement CC/batterie ou de le débrancher.

2. Si vous chargez une batterie installée dans le véhicule avec les pinces pour batlerie, avant les branchements, vérifiez d'abord
que les pinces pour batterie peuvent étre positionnées en toute sécurité loin du cablage voisin, d'un tube métallique ou du
chassis. Respectez I'ordre qui suit : branchez d'abord la borne de la batterie non raccordée au chassis (normalement positive)
puis, branchez I'autre pince pour batterie (normalement négative) au chassis & un endroit bien éloigné de la batterie et du
conduit de carburant. Débranchez toujours dans |'ordre inverse.

3. Lorsque vous chargez une batterie hors du véhicule avec les pinces pour batterie, placez-la dans un endroit bien ventilé.
Branchez le chargeur & la batterie : La pince ROUGE sur la borne POSITIVE (POS, P ou +) et la pince NOIRE sur la borne
NEGATIVE (NEG, N ou —).Vérifiez que les branchements sont bien fixés. Un bon contact est important.

4. Si Ia batterie est complétement déchargée (et probablement sulfatée), retirez-la du véhicule et inspectez la hatterie
avant de brancher le chargeur pour une tentative de récupération. Vérifiez visuellement la batterie & la recherche de
défauls mécaniques tels qu'un gonflement ou un boitier craquelé ou encore de signes de fuite d'électrolyte. Si la batterie
présente des bouchons de remplissage et que les plagues des cellules sont visibles de I'extérieur, examinez soigneusement la
batterie pour tenter de déterminer si certaines cellules semblent différentes des autres (par exemple, de la matiére blanche
entre les plaques, les plagues qui entrent en contact). Si vous avez détecté des défauts mécaniques, ne chargez pas la batterie
et faites-la examiner par un professionnel.

5. Si la haHerie est neuve, avant de brancher le chargeur, lisez attentivement les instructions d'utilisation et de sécurité fournies
par le fabricant de la batterie. Si besoin est, suivez attentivement et exactement les instructions relatives au remplissage de
I'acide.



UTILISATION DE L’OPTIMATE 6

BATTERIES DEGRADEES ET TRES FAIBLES: Si la hatterie est complétement déchargée (et peut-&tre méme sulfatée),
retirez-la du véhicule ou de 'equipment et examinez-la avant de la connecter au chargeur pour une tentalive de
récupération.

L.e mode récupération TURBO du chargeur ne peut pas s’engager s'il détecle une connexion enlre la batterie et le circuit
cablé du véhicule ce qui permet une résistance électrique plus faible qu'avec la batterie seule. Cependant, si la batterie
complatement déchargée n'est pas retirée pour récupération, ni la batterie, ni le véhicule ou I'equipment ne seront endommagés.
Tenir spécialement compte de ce qui suit: Les cellules d'une batterie restée en décharge profonde durant une longue période
peuvent étre endommagées & titre permanent. Ces batteries peuvent chauffer excessivement durant la charge & courant élevé.
Veérifier la température de la batterie durant la premiere heure, puis chaque heure suivante. Vérifier la présence de signes inhabiluels
comme des bulles ou fuites d'électrolyte, une activité plus importante d’une cellule par rapport aux aulres, ou des sifflements. Si a
un moment quelconque, la batterie devient trop chaude au toucher ou si vous constatez des signes inhabituels, DECONNECTER
IMMEDIATEMENT LE CHARGEUR.

TEMPS DE CHARGE

Le temps de charge d'une batterie déchargée mais non endommagée est légerement inférieur & 25% de la puissance nominale de
la batterie en Ah, ce qui signifie qu'une batterie de 100Ah aurait besoin de moins de 25h pour aboutir & I'essai de décharge. Ce
temps peut étre considérablement plus élevé pour les batteries profondément déchargées.

En cas d'utilisation d’OptiMate 6 sur une batterie sévérement déchargée d'une capacité de plus de 240Ah, il se peut que la charge
ne pulsse étre complétée dans la limite de temps de charge de sécurité de 48h. Le cas échéant, suivre la procédure de
réinitialisation ci-dessous.

REINITIALISEZ LA GHARGE OU LE CYCLE DE TEST

Déconnectez la prise secteur CA. Attendez que la diode POWER ON #1 s'allume. Dés que le branchement se fait sur le CA, toutes les
diodes, hormis les # 1, 2 clignotent deux fols pour confirmer le bon état du ririgcmpmcesseur indépendamment du fait que le
chargeur soit resté connecté & une batterie ou pas.

MODE ECONOMIE D’ENERGIE LORSQUE LE CHARGEUR EST CONNEGTE A L’ALIMENTATION SECTEUR :

Le convertisseur d'énergie se désactive et passe en mode ECO lorsque le chargeur est déconnecté de la batterie, la puissance
demandée diminue jusque 1.7\, I'équivalent d'une consommation d'énergie de 0,042 KWh par jour, Lorsqu'une batterie est
branchée au chargeur, la consommation d'énergie dépend de la demande en courant de la batierie et du véhicule/des circuits
électroniques raccordés. Une fols que la batterie est chargée et que le programme de charge est en mode de charge d' entretien &
long terme (pour garder la batterie chargée a 100 %), la consommation d'énergie totale est estimée & 0,060 kWi ou moins par jour.

COMMENCER LA CHARGE

Les indications LED évoquées cl-dessous et les textes qui s'y rapportent apparaissent dans I'ordre de déroulement logique
du programme.

LEDs #1 &2 ] LEDs #5,6 &7

LED #10

LED #9
anpritatic

LED #8 o
o ca
LEDs #3 &4

MARCHE : LED#1 - Confirme [a présence d'alimentation AC vers le chargeur

Indication d'infensité FORTE ou FAIBLE: la diode #1 « POWER ON » brillera fartement Jorsque le courant est débité vers la batterie. La
diode #1 réduit son intensité & un niveau bas pour indiquer le mode d'énergie bas « ECO ». Cela se produit si aucune batterie n'est
branchée ou lorsqu'une batterie est branchée et que le programme se trouve en mode Test de conservation de la tension initiale et
étendue ou en mode Périodes de repos de la charge d'entretien.

PROTECGTION POLARITE INVERSE : LED #2 - s'allume lorsque les connexions 2 la batterie sont erronnées, Le
chargeur bénéficle d'une protection électrenique évitant I'endommagement, il 'y a aucun courant de sortie aussi longtemps que les
connexions ne sont pas corrigées.

BARRE DE COURANT DE CHARGE : LED #8, 9, 10 — S'allument lorsque du couranlesl envoyé dans la batterie par
impulsions ou en continu.

Indications de I'intensité du courant :

LED #8 : 0,4A courant minimum.

LED #8 et #9: 0,4A - 4,5A Le programme ampimatic™ détermine automatiquement le courant de charge le plus adéquat pour
la batterie connectée.

LED #8, 9 et 10 : 5A courant maximum.
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TEST DE PRE-QUALIFICATION : LED #5 /6 /7
LES LED DE TEST #5/6/7 indiguent I'état e la batterie avant de commencer a recharger.

La charge commence au bout de 10 secondes. Le programme va déterminer le mode de charge adéquat.
Consultez le tableau «<AVERTISSEMENTS ANTICIPES DES PROBLEMES DE BATTERIE» en page 2 (illustration 2) pour les
Indications des LED TEST.

LED #7 (rouge) clignolante : OptiMate 6 envole un signal test pour vérifier si la batterie est récupérable. Dés que les indications

sont stables pendant 10 secondes, la charge commence.

RECUPERATION/DESULFATATION : LED #3

Ce mode s'enclenche si la batterie est déchargée a hauteur de plus de 60% ou est sulfatée.
Temps de charge : minimum 15 minutes, maximum 2 heures.
LED #3 fixe : Récupération STANDARD pour batteries dégradées - Jusqu'a 16 V sont applicables avec un courant limité & 0.4A.
Les batteries pouvant accepter du courant de charge iront vers une récupération par IMPULSIONS. Si la batterie ne peut pas
recevoir la charge, la récupération TURBO s'déclenche au bout de 5 secondes only if no vehicle electronics have been detected.
La récupeéralion par IMPULSIONS - 15 minutes - le courant est envoyé par impulsions pour préparer la batterie a recevoir la
charge. Ce mode est particuliérement efficace pour initialiser la récupération de batleries aclivéss en usine / ‘haule
performance’, pur plomb ou de type AGM & cellules cylindiques.
LED #3 clignotante : L.a récupération TURBO pour des batteries en trés mauvais état - e vollage du débit augmente
jusqu’au maximum de 22 V avec un courant limité & 0.4 A.
INTERPRETATION DE LA BARRE DE COURANT PENDANT LA RECUPERATION/DESULFATATION : Les LED #8, 9, 10 s'allument
uniquemant quand du courant passe effectivement dans la batterie. Si le courant est inférieur & 0,4A ou si la batterie ne peut pas

A}

accepter de courant, aucune LED de courant ne s'allume.

CHARGE: LED #4

Le mode de CHARGE s'enclenche si la hatterie peut accepter du courant dans la plage de voltage normal.
LED #4 fixe : Charge PRINCIPALE - Le mode de commande et de surveillance du courant de charge ampritaic™ détermine
automatiquement le taux de charge le plus efficace pour la batterie connectée, en fonction de I'état de charge, de I'élat de santé et de
la capacité de stockage éleclrique de celle-ci. Le courant administré peut prendre une valeur quelconque dans la plage de 0.4A & 5A.
LED #4 ¢lignotante : OPTIMISATION de charge - Le mode d’OPTIMISATION de charge démarre lorsque la tension atteint
pour la premiére fois les 14.3V durant la phase de charge principale. Durant 10 minutes, la commande de courant
aimpmatic™ fournira un courant pulsé de maniére a égaliser les cellules de |a batterie. Le niveau de charge de la batterie
est vérifié. Si la batterie nécessite plus de charge, le programme prolongera le mode d*OPTIMISATION de charge pendant un
maximum de 2 heures,
INTERPRETATION DE LA BARRE DE COURANT PENDANT LA CHARGE : Les LED #8, 9, 10 s'allument uniguement quand du
courant passe effectivement dans la batterie. Si le courant est inférieur & 0,4A ou si le programme a interrompu la charge,
aucune LED de courant ne s'allume.

REMARQUE : pour des raisons de sécurité, il y a une limite de charge absolue de 48 heures.
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TEST DE RETENTION DE VOLTAGE : LED #5/ 6/ 7 clignotante
La déliverance de courant a la batterie est interrompue pour 12 heures afin de permetire au programme de
determiner la capacité de la batterie a retenir la charge.

Pour des batteries en bon état, la LED #5 (verte) devrait continuer a clignoter pendant toute la période (exception : les batteries a
élecirolyte liquide standard avec bouchon présentent une tension inférisure lorsqu'elles sont complétement chargées : 1a LED
#6 el la LED #5 clignotent simultanément).
Pour tout autre résultat : le test sera interrompu et le programme passera au mode CHARGE DE MAINTENANCE, Le test de
rétention de voltage continuera a se répéter 24 heures aprés le début du lest précédent jusqu'a ce que le résultat s'améliore et
que la LED #5 (verte) s'allume ou que les LED #5 et 6 (verte et jaune) s'allument simultanément.
Un probléme significalif existe si la ballerie est incapable de retenir suffisamment de charge pendant le test de 12 heures.
Consultez le tableau «AVERTISSEMENT ANTICIPE DES PROBLEMES DE BATTERIE» page 2 pour les indications des LED autres
que LED #5 (verte) / LED #5 et 6 simultanément. Lisez la chapitre REMARQUES SUR LES RESULTATS DES TESTS concernant les
raisons des mauvais tests ou comment tester une batlerie qui renvoie un bon résultat au test, mais qui ne peut fournir assez de

puissance lors de sa remise en service.

GHARGE DE MAINTENANCE : LED #5 /6 / 7 fixes

Le circuit donne du courant a la batterie avec une limite raisonnable de 13.6 V dlors que le résultat du test de
rétention de voltage est affiché. Le mode de charge de maintenance continue jusqu'a la déconnexion du chargeur.
Pour des batteries en bon état, la LED #5 (verte) reste allumée. (exception : les batteries & électrolyte !iquide standard avec bouchon
présentent une tension inférieure lorsqu'elles sont complétement chargées : la LED #6 reste allumde, de méme que la LED #5).
Une description plus détalliée du cycle de maintenance automatique pour le steckage a long terme de la bafterie se trouve sous
e chapitre MAINTENANCE AUTOMATIQUE DE LA BATTERIE, notamment le FAIBLE COURANT PULSE DELIVRE POUR PREVENIR LA
SULFATATION, optimisant encore la puissance et la durée de vie de la batterie.
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REMARQUES SUR LES RESULTATS DU TEST:

1. Pour tout résultat différent d'une LED #5 verte, déconnecter la batterie du systéme électrique du véhivcule et reconnecter
I'OptiMate. Si on obtient ensuite un meilleur résullat, cela indique que les perles de puissance sont dues en partie & un probléme du
systame électrique et non & Ia batterie. Si les mauvais résullals persistent, il est conseillé d’amener la batterie dans un atelier
professionnel équipé d'appareils de test professionnels pour procéder & une analyse approfondie.

2,Sila LED #7 rouge seule, ou la LED #6 jaune et la LED #7 rouge s'allument en méme temps, un probleéme significatif existe, Les
rouge {ou LED jaune + rouge seul pour batlerie scellée) signifie qu'aprés la charge la tension de la batterie n’est pas maintenue ou
que malgré des tentatives de récupération, la batterie est irrécupérable. Ceci paut étre d0 & une panne de la batterle comme une
cellule court-gircuitée ou une sulfatation totale, ou, dans le cas d'une batterie toujours connectée au systéme électrique supporté, le
LED #7 rouge peut signaler la perte de courant via un cablage détérioré ou un commutateur ou un contact dégradé, ou la présence
d'accessoires consommaleurs de courant au sein du circuit. Une consemmation soudaine, comme I'allumage des phares du
véhicule lorsque le chargeur est connecté, paut éga]lement entrainer une chute de tension significative sur la batterie.

3, Ce test de rétention de voltage est un résultat signficativement probant mais pas nécessairement concluant de fa condition de la
batlerie, qui pour ung batterie & cycles profonds peut &lre établie plus précisément a 'aide d'un testeur de charge de précision
TestMate 12V Deep Cycle. _

MAINTENANCE AUTOMATIQUE DE LA BATTERIE: Le CYCLE DE CHARGE DE MAINTENANCE consiste en périodes de charge
flottante de 30 minutes suivies par et alternant avec des périodes de repos de 30 minutes durant lesquelles aucun courant de
charge n'est délivré. Ce cycle & 50% de charge évile la perte d'électrolyte dans les batteries scellées et réduit au minimum la perte
progressive d'eau des batteries & bouchons de remplissage, ce qui contribue de maniére significative & I'optimisation de la durée
ulile de batteries utilisées de maniére irréguliére ou saisonniére. Le circuit offre du courant 3 la batterie dans la limite de voltage
siire de 13.6V (« charge flottante ), lui permettant de prélever le faible courant nécessaire  la maintenir en élat de charge pleine
(ou approchant) et & compenser toute consommation électrique limitée imposée par les circuits connectés ou I'auto-décharge
progressive nalurelle de la batterie elle-méme. 3

Durant les périodes de 30" de charge flottante, un petit courant pulsé est continuellement délivré pour prévenir la sulfatation,
aplimisant encore la puissance et la durée de vie de la batterie.

Pour les batteries ayant affiché un résultat autre que la LED #5 (verie) allumée seule ou les LED #5 (verte) et LED #6 (jaune)
allumées simultanément pendant le test de rétention de voltage : le test de rétention de voltage continuera a se répéter 24
heures aprés le début du test précédent jusqu'a ce que le résultat s'améliore et que Ia LED #5 (verte) s'allume ou que les LED #5 et
6 (verle et jaune) s'allument simultanément.

Pour les batteries ayant affiché un hon résultat : un CYCLE DE CHARGE DE MAINTENANCE de 12h alterne avec une période de
repos de 12 heures au cours de laquells le chargeur continue a survelller |a batterie au cas ob elle nécessiterait un soutien,
permettant ainsi & I'électrolyte de la batiere de se décanter pleinement avant que le CYCLE DE CHARGE DE MAINTENANCE de 12
heures suivant reprenne.

MAINTENANCE D’UNE BATTERIE DURANT DES PERIODES PROLONGEES: L'OptiMate maintiendra une batterie dont
I'état est bon, en toute sécurité durant plusieurs mais. Vérifier au moins une fois par quinzaine la sécurité des connexions entre
chargeur et batterie. Dans le cas de batteries équipées de bouchons de remplissage sur chaque cellule, déconnecter la batterie du
chargeur, vérifier le niveau d'électrolyte et faire I'appoint si nécessaire (en eau distillée, PAS en acide), puis reconnecter. Lors de
la manipulation de batteries ou & proximité de celles-ci, toujours respecter les AVERTISSEMENTS DE SECURITE ci-dessus.

GARANTIE LIMITEE _

TecMate International SA, B-3300 Tienen, Belgique, consent la présente garantie au premier client utilisateur de ce produit,
sans possibilité de transfert. TecMate (Internalional) garantit ce chargeur pendant trois ans & compter de la date d'achat au
détail contre les défauts de composants ou d’assemblage. Le cas échéant, le chargeur sera réparé ou remplacé & la discrétion
du fabricant. L'achetaur doit expédier, & ses frals, 'appareil ainsi qu'una preuve d'achat (voir "NOTE") au fabricant ou & son
représentant agréé. Cette garantie limitée devient nulle si I'apparel est utilisé ou manipulé de fagon inadéquate ou s'il a été
réparé par toute personne physique ou morale autre que le fabricant ou un représentant agréé. Le fabricant n'offre aucune
autre garantie que la présente, et exclut expressément toute garantie contre les dommages conséquentiels.

CECI EST LA SEULE GARANTIE EXPRESSEMENT CONSENTIE PAR LE FABRICANT. CELUI-CI N'ASSUME ET N'AUTORISE
QUICONQUE A ASSUMER OU ETABLIR TOUTE AUTRE OBLIGATION LIEE A CE PRODUIT, AUTRE QUE CETTE GARANTIE LIMITEE
EXPRESSEMENT CONSENTIE. VOS DROITES STATUTAIRES NE SONT PAS AFFECTEES.

NOTE : Voir vaww.tecmate.com/warranty ou contactez warranty@tecmate.com

copyright © 2011 TecMate International

OpliMate 6 et les noms des autres appareils mentionnés dans ce fexte tels que Batterylate, TestMate et TestMate mini, sont des
marques déposées de TecMate Infernational SA.

Vous trouverez plus d'informations sur les produits TecMate sur vaww.lecmate.com.

Garantie applicable en Amérique du Nord (Canada et USA), Amérique Centrale et Amérique du Sud

TecMate North America, Oakville, ON, Canada, en tant que filiale de TechMate (International) S.A., assume toute obligation
légale de garantie et service aprés-venle pour les produits distribués en Amérique du Nord (Canada et USA), Amérique Central
et Amérique du Sud.

Vous trouverez plus d'informations sur les produits TecMate sur www.tecmate.com.
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